

Páginas escogidas

Embriagáos

Charles Baudelaire

Es preciso estar siempre ebrio. A esto se reduce todo. Y no hay más. Para no sentir la horrible carga del tiempo, que abruma vuestros hombros y encorva vuestras espaldas, es preciso embriagarse sin tregua.

¿Y con qué? Con vino, con poesía o con virtud, como gustéis. Pero embriagáos. Y si alguna vez en la escalinata de un palacio, en la verde hierba de una zanja o en la melancólica soledad de vuestro cuarto, despertáis, desvanecida o disminuida ya la embriaguez, preguntadle al viento, a la ola, a la estrella, al pájaro, al reloj, a todo lo que bulle, a todo lo que murmura, a todo lo que rueda, a todo lo que canta, a todo lo que habla, preguntadle qué hora es, y el viento, y la ola, y la estrella, y el pájaro, y el reloj, os dirán: "...¡La hora de embriagarse!" para no ser los martirizados esclavos del tiempo, embriagáos sin cesar con vino, con poesía o con virtud, como gustéis".

Elevada función

Por Francisco Escobar Peñate

El periodista necesita de más apoyo para cumplir con su sagrada misión de informar. Así dijo el doctor Julio Alfredo Samayoa hijo, Ministro de Trabajo, al ser abordado por periodistas locales a su regreso de Brasilia, Brasil, de donde regresó después de asistir a una reunión del Comité Iberoamericano de Seguridad Social.

Tales conceptos son una demostración de simpatía, confianza y respeto; un reconocimiento de la alta tarea de los hombres de prensa; del papel preponderante que desempeñan dentro de la convivencia nacional. Es un llamado para que los poderes públicos den más apoyo a los forjadores del diarismo salvadoreño, como exponentes del sentir y el querer del conglomerado social, como voceros exactos de la opinión pública, al servicio de las cosas que encarnan la vida, el interés y el honor del país.

No es ninguna revelación decir que la grandeza de un pueblo dimana de la fuerza y de la mayor bondad del pensamiento de sus hombres más capaces y activos, y dentro de este campo, repetimos, desempeña un gran papel el periodista, por la razón de que tiene a la mano los medios indispensables para poner su pensamiento al servicio del bienestar de la Patria y, en ese orden, estimular los sentimientos de la dignidad nacional.

Al periodista debemos saber las inquietudes y las necesidades del medio y nos hace conocer los impulsos que gobiernan, el sentimiento colectivo y el ambiente que ha originado su existencia; por lo que sus honrados juicios son necesarios para orientar la opinión pública; para guiar en muchos casos la acción de los poderes públicos, acorde con la ética periodística, con la respectiva compostura que todo periodista debe tener para con los funcionarios y el público mismo.

Quien siga de cerca y con algún interés su obra cotidiana, estará en capacidad de saber que nuestros periodistas cumplen a satisfacción la difícil tarea de la actividad periodística salvadoreña, con rectitud, comprensión y nobleza.

Orquesta Sinfónica Juvenil

Por Lic. Ruth Cardona Lara

El Departamento Nacional de Música es la institución que acoge a niños y jóvenes con vocación artística en la rama de la música, llegan niños desde la preparatoria hasta bachillerato. Como parte de las actividades regulares encaminadas a mejorar el aprendizaje y el aprovechamiento de los alumnos, cuenta con grupos de coros e instrumentos, lo que ayuda a reforzar los conocimientos teóricos. Estos alumnos por la mañana estudian sus materias académicas.

Para ejemplo, un día de la semana, celebran los recitales en donde participan alumnos y maestros de acuerdo al instrumento de su elección.

En esta oportunidad me refiero especialmente a la Orquesta Sinfónica Juvenil, con la participación de muchachos entre 16 y 22 años, casi todos del nivel de bachillerato.

Bajo la dirección del maestro Gilberto Orellana h., iniciarán la Temporada Sinfónica, el 14 de agosto a las 6 de la tarde en el Teatro Nacional. En intensivos ensayos han tomado en cuenta ejecuciones como las siguientes: El Lago de los Cisnes de P. I. Tchaikovsky, Farándula de Georges Bizet, Sinfonía en Re Mayor G. San Martín, Orfeo en los Infernos y temas de películas: Tema de nadié, Nuestros años felices, Tú iluminas mi vida, Castillos de hielo y otras selecciones.

Lo más significativo es que habrá presentaciones dedicadas a instituciones educativas y de servicio como los Boys Scouts y la Cruz Verde.

Esta clase de eventos ofrecen la oportunidad de que
Pasa a la página 25

El lector expone...

"LA ESCUELA METROPOLITANA"

Recientemente se ha inaugurado el elegante y espacioso edificio de la Escuela Metropolitana; edificio que a decir verdad rivaliza en su estilo y ubicación, con el imponente Hospital "Dr. Luis Edmundo Vásquez". En este centro educativo se fusionarán todas aquellas escuelas que han permanecido dispersas y en locales antihigiénicos y por ende antipedagógicos.

La nueva escuela nos ofrece la perspectiva: comodidad, zona tranquila, clima agradable y una vista panorámica agreste encantadora; al fondo el apacible lagunamiento gris del Cerrón Grande; allá en lontananza la presencia impertérrita del histórico Cerro el Chingo.

Pero chalatecos, creo que ha sonado la hora de reconocer que es un deber y acto de justicia, exaltar y perpetuar el recuerdo de aquellos eminentes profesores que en vida hicieron méritos en el campo de la enseñanza; genuinos valores chalatecos, fueron: Dr. José Luciano Morales, Celestino Castro y Jorge Atilio López; gestionemos ante el ministerio respectivo, para que nuestra escuela ostente el nombre de alguno de estos esclarecidos educadores. Hay una deuda espiritual, ¿verdad don Gonzalo Miranda Peña?

Mirtala Reyes M. Chalatenango.

UNA SONRISA

EN LA PRENSA GRAFICA escribe doña Daisy de Calderón pidiendo una sonrisa para aliviar la angustia, la pena que vive

Pasa a la página 25

Carta de EE.U.

El hombre debe aprender a soportar pacientemente lo que no puede evitar debidamente.

Montaigne

Un líder desacreditado

Por Herminio Portell-Villá

negó a prestar su nombre para cubrir el escándalo, aunque esto afectará al partido que él fundó.

Durante varios años "Radio Free Americas", del American Security Council, estuvo denunciando los caprichos y las irregularidades de Pérez, hasta calificarle de demagogo. Sin embargo, se trataba de un gobernante que tenía el control sobre el petróleo venezolano, estaba respaldado por el Partido Acción Democrática y se le consideraba como un campeón de las causas izquierdistas.

Pérez decidió olvidarse de lo que Castro le había hecho a Venezuela cuando él, Pérez, era el ministro de Gobernación y el entonces presidente Rómulo Betancourt tuvo que pedirle a la Organización de Estados Americanos que impusiera sanciones a Cuba comunista como culpable de ataques armados contra el territorio venezolano.

Pérez se reconcilió con Castro y restableció las relaciones diplomáticas con Cuba comunista, decidió ignorar la infiltración y las actividades subversivas de los agentes de Castro en Venezuela, y

Pasa a la página 25

El odio y la venganza, no salvan a un pueblo: lo destruyen

Por Manuel Pereira Paz

Un derecho del hombre es la libertad, y su maravillosa creación es la unidad, la paz, el respeto y el amor al prójimo.

Dentro de las acciones en defensa y promoción de la dignidad del hombre y del mantenimiento de su derecho innato a ser libre, y del afianzamiento de un sistema democrático y de unidad, es necesario movilizar la energía creadora de todos, así como su iniciativa, capacidad, entusiasmo e interés, en el marco de una férrea unidad; total respeto y sentido y profundo amor al prójimo; para que la coherente cohesión de ideologías y voluntad, tengan como base una acción histórica, ética y de fidelidad al pueblo y a la patria.

Pues toda tarea destinada a ser un poderoso movimiento transformador, que busque no sólo la gloriosa dimensión del goce de los bienes naturales, sino a eliminar todo lo caduco y estancado, y que permita un avance real, objetivo y productivo, se cumple con éxito y es indestructible si todos los sectores involucrados en el hacer y sentir nacional, se mueven con un sólo ideal: salvar al

hombre, salvar la patria y glorificar al pueblo.

Pero no olvidemos que el fortalecimiento y desarrollo pleno de los vínculos ideológicos, políticos y orgánicos de la justicia, la libertad y el derecho, surgen de la paz, cuya raíz está en la fraternidad, la que permite una condición solidaria; en donde el hombre encuentra al hombre como un hermano, como hijo de una misma patria; bajo el signo de una elevada comprensión y sentida amistad mutua; que moviliza, sin reservas, la inagotable facultad creadora del pueblo, y su afán de tener un país nuevo, con una nueva mentalidad política, social, económica y de justicia.

Y sólo alejándonos del odio y el afán de venganza, que son veneno ideológico que mata la vida creadora y permite la destrucción, podríamos llegar a una reunificación, al amparo de una fuerza unida de todo el pueblo, pensando en la

Pasa a la página 25

El hermano del presidente

Por Benno Weiser Varon

dencial debía haberse hecho, a tiempo y con energía, a Billy y no a la nación.

No queremos perdernos en fechas, como cuando supo el presidente que el Departamento de Justicia estaba por presentar el caso contra Billy, quien advirtió a Billy a tiempo para que se registrara como un agente para una potencia extranjera, cual habría sido el tratamiento de una persona que habría sido atrapada en una situación igual y que no fuera el hermano del presidente. Lo que es evidente es que el Gobierno de EE.UU. le ayudó a Billy a dar a los libios la impresión de que él tenía influencia en Washington.

Lo hizo por intermedio del Dr. Brzezinsky, jefe del Consejo Nacional de Seguridad. Porque el jerarca número 2 en relaciones extranjeras necesitaba de la mediación de Billy Carter para entrevistarse con el representante de Libia (no hay embajador) en Washington, es ininteligible, aun cuando el objeto de la entrevista era de conseguir una intervención del dictador loco Ghadafi en favor de los rehenes en Irán. ¿Pensaba Brzezinsky que Billy Carter tenía influencia sobre el libio? En tal caso, ¿por qué no se preguntó Brzezinsky a qué se debía tal influencia? De todos modos, este pedido de uno de los más altos funcionarios del gobierno estadounidense, tramitado a través de Billy, sólo pudo dar a este la apariencia de ser influyente en Washington lo cual era precisamente lo que Libia buscaba.

Pero ¿fue esto todo? Dos semanas más tarde, Ghadafi dijo en una entrevista al New York Times: "Hemos recibido en estos últimos días seguridades, a través de

Pasa a la página 25